

挑动俄乌冲突的煽风点火者

——乱局背后的美国“黑手”之一

新华社记者 张远

俄乌冲突演变至今,是多种因素共同作用的结果。不过,复杂的历史经纬中不难看到一条清晰脉络,冲突爆发的根源在于冷战结束后美国长期围堵和挤压俄罗斯的安全空间。

从历史看,美国一方面持续推进北约东扩,不断挑战俄安全“红线”;一方面在乌克兰策动“颜色革命”,搅乱乌政局,破坏俄乌关系。从现实看,自去年俄乌关系持续紧张以来,美国不断煽风点火、火上浇油,推动危机一步步升级。若论俄乌冲突“始作俑者”,非美国莫属。

推动北约东扩

20世纪90年代苏联解体后,美国打着“巩固民主”“延伸稳定、推进共同价值观”等幌子,不断推进北约东扩。自1999年以来,北约五次东扩,其东部边界向前推进了1000多公里。现阶段,北约已经拥有30个成员国。按照2018年的统计数据,北约各国国防开支之和占全球各国国防支出总额的约七成,远远高于俄罗斯的军费支出。

美国总统拜登上台后,对俄立场强硬,增加对乌克兰的外交和安全支持,还支持乌克兰加入北约。这无疑触及了

俄方的安全“红线”。

分析人士认为,美国主导下的北约在冷战结束后持续东扩,全然不顾俄罗斯的安全关切,最终把俄方“逼到墙角”。俄乌冲突正是俄美矛盾激化、俄方对美反击的具体表现。

美国国际问题专家托马斯·弗里德曼日前发表文章指出,美国关于“北约东扩”的重大决策失误导致与俄方关系恶化,美政府应该承担相当大的责任,“美国与北约都不是无辜的旁观者”。

无论是北约东扩,还是俄乌冲突,美国军火商都从中受益。曾在美国国防部长办公室工作多年的富兰克林·斯平尼认为,美国军工复合体应对俄乌冲突爆发负责,因为军工复合体的利益追逐及其游说活动导致冷战后北约一再违反不再东扩的承诺。美国军工复合体的利益决定美国需要敌人,因此它总有动力在全球寻找新的敌人。

策动“颜色革命”

乌克兰1991年独立后,原本与西方和俄罗斯保持着相对平衡的关系。2004年和2014年,乌克兰先后发生“橙色革命”和“广场革命”,国内族群严重对立,社会撕裂难以弥合,俄乌矛盾一步

步升级。

不少线索表明,两场“颜色革命”背后都有美国的身影。美联社2004年末曾披露一批资料,证明美国曾插手乌克兰2004年选举,包括资助多个政治组织,为反对派领导人访美理单等。2013年至2014年基辅独立广场发生骚乱时,美国时任助理国务卿维多利亚·纽兰和时任参议员约翰·麦凯恩直接前往独立广场,对反对派表达支持。

莫斯科国立大学政治学系教授安德烈·马诺伊洛认为,“颜色革命”是美国人开发的一项政治战术。涉事国当局最初往往看不出这是政变的开始,发现时则为时已晚。一旦政变发生,“颜色革命”组织者安插的人顺势上台掌权,令国家失去主权、受到外国监护人控制并为外国利益服务。

2014年,乌克兰时任总统亚努科维奇在“广场革命”中被迫下台,亲西方政府在乌克兰掌权。2019年2月,乌克兰议会通过宪法修正案,把乌克兰加入欧盟和北约作为国家基本方针写入宪法。

蓄意挑动对立

分析人士认为,美国长期以来试图在乌克兰制造一种“可控的动荡”。自去

年年底以来,拜登政府不断煽动俄乌局势升级,一方面是着眼于今年下半年的美国中期选举,希望在外交领域为自己加分;另一方面意在加剧欧俄对立,进而迫使欧洲对美依赖增强,巩固美国的霸权地位。

因此,在俄乌局势高度紧张之际,美国不但没有寻求缓和危机,反而不断向乌克兰提供各种经济、军事援助,为乌方打气、对俄方挑衅。去年12月,美国政府批准向乌追加价值2亿美元安全援助。今年1月,北约决定向东欧成员国增派部队、军舰和战机。2月2日,美国宣布将向德国、波兰和罗马尼亚总计部署3000名军人。

在与美国及其盟友的多轮外交接触中,俄罗斯明确提出自己的安全诉求,包括不吸纳乌克兰为北约成员国、不在俄罗斯边境附近部署进攻性武器等,结果遭到美国和北约的无视,最终导致冲突爆发。

美国前国会众议员图尔西·加巴德说,拜登政府原本只要保证不接纳乌克兰加入北约,就可以结束危机,阻止冲突爆发,但他们却偏不这样做。

(新华社北京4月7日电)

第131届广交会将于4月15日至24日在网上举办

新华社北京4月7日电(记者谢希瑶)记者7日从商务部获悉,第131届中国进出口商品交易会(广交会)将于4月15日至24日在网上举办,展期10天。

据介绍,本届广交会以联通国内国际双循环为主题,展览内容包括线上展示平台、供采对接服务、跨境电商专区3部分,在官网设立展商展品、全球供采对接、新品发布、展商连线、虚拟展馆、新闻与活动、大会服务等栏目,按照16大类产品设置50个展区,境内外参展企业2.5万多家,并继续设立“乡村振兴”专区,供所有脱贫地区参展企业集中展示。

据了解,本届广交会围绕提升贸易对接成效和用户体验,持续优化提升线上平台功能,多措并举便利展商客商互动交流,并继续实行展商互动、不向参展企业收取费用,也不向参与同步活动的跨境电商平台收取任何费用。

北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例 不排除出现续发病例的可能

新华社北京4月7日电(记者吉宁)记者7日从北京市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作新闻发布会获悉,4月6日16时至7日16时,北京新增本土新冠肺炎病毒感染者7例,其中确诊病例5例、无症状感染者2例。

北京市疾控中心副主任庞星火介绍,自4月3日以来,北京累计报告25例新冠肺炎病毒感染者,涉及4条独立传播链条,其中3条为外省返京关联及京外确诊病例关联,目前尚无续发病例;另1条为小金阁服装店关联,涉及22

例感染者,流调显示,感染者自述最早于4月1日发病,6天内引发了至少三代病例,病毒传播速度快、传染性强;新增感染者均来自管控人员,传播链清楚,从现有情况看,传播链条有所延长,不排除出现续发病例的可能。

据介绍,相关部门4月6日在两批境外来京服装货物中检出新冠病毒核酸阳性。对上述感染者及阳性货物已开展流行病学调查和密切接触者追踪,对涉及的风险点位进行排查,对各类风险人员实施分类管控。

世卫组织呼吁加快行动保护人类和地球健康

新华社日内瓦4月6日电 在4月7日世界卫生日到来之际,世界卫生组织6日发表新闻公报,呼吁所有人为保护人类和地球的健康加快行动。

今年世界卫生日的主题是“我们的地球,我们的健康”。世卫组织在公报中指出人类健康与地球健康密切关联的若干事实,如因为全球气候变暖,蚊子传播疾病的速度和范围超过以往任何时期;极端天气事件、生物多样性丧失、土地退化和水资源短缺正使许多人流离失所,并影响他们的健康。

世卫组织总干事谭德塞在公报中说,“气候危机也是一场卫生健康危机”,那些不可持续的行为不仅在危害地球,也在危害人类,他呼吁采取变革性解决方案,让全世界摆脱对化石燃料的依赖,保护人类健康所依赖的地球健康。

公报还说,世界从新冠疫情中复苏应该是绿色复苏,要保护自然,使其成为人类健康的源泉,要发展健康可持续的粮食系统,要建设健康宜居城市等。世卫组织呼吁各国政府、各类组织、公司和民众为保护地球和人类健康而采取行动。

美联储会议纪要释放更多鹰派信号

新华社华盛顿4月6日电(记者熊茂伶)美国联邦储备委员会6日公布的3月货币政策会议纪要显示,面对通胀持续高企的局面,美联储官员认为在接下的例会中可能会有数次50个基点的加息,并可能最早于5月开始以每月至多950亿美元的规模缩减资产负债表。

纪要显示,美联储官员在3月15日至16日的货币政策会议上讨论了通胀路线图,认为在加息应对通胀的背景下,缩表可发挥重要作用。在通胀飙升、劳动力市场紧张的现状下,美联储官员预计本轮缩表进程将比2017年至2019年期间更快,当时美联储的每月最大减持规模是500亿美元。美联储官员整体上同意设立每月逐步减持600亿美元美国国债和350亿美元机构抵押贷款支

持证券的上限,认为每月950亿美元的最大减持规模是合适的。官员们还表示,如果市场环境需要,缩表上限可以在3个月或更长时间内逐步实施。

为应对新冠疫情对美国经济和金融市场的冲击,美联储于2020年年初将联邦基金利率目标区间下调至零至0.25%的超低水平,实施量化宽松政策,向市场注入大量流动性。美联储目前持有的资产略低于9万亿美元,是2020年初的两倍多。

面对美国40年来最严重的通胀局面,美联储3月16日宣布上调联邦基金利率目标区间25个基点到0.25%至0.5%之间。这是美联储自2018年12月以来首次加息,也标志着美联储自2020年3月以来为应对新冠疫情执行的零利率政策正式终结,开始步入新一轮加息周期。



4月6日,在上海临港方舱医院,来江苏的医护人员在帮感染者查看体温。目前,设计容纳1.36万张隔离床位的上海临港方舱医院部分投入使用,截至4月6日23时,已经收治感染者超过3200人。来自江苏、浙江的援沪医疗队与复旦大学附属华山医院医疗队联合进驻开始工作。新华社发 华山医院 供图

德国宣布将取消“自愿隔离” 继续“强制隔离”

新华社柏林4月7日电(记者张毅荣)德国联邦卫生部长劳特巴赫6日表示,此前宣布从下月开始允许新冠感染者自愿进行隔离的措施是“错误的”,德国将继续沿用新冠感染者强制隔离政策。

劳特巴赫当天在社交媒体上发文说,在感染新冠病毒后终止隔离的安排是“错误的,也不会到来”。他强调说,新冠不是感冒,因此感染新冠后必须由卫生当局“安排并控制”隔离。劳特巴赫此前宣布,德国政府从5月1日起取消对新冠感染者的强制隔离政策,届时只“强烈建议”新冠感染者和接触者自愿隔离5天

并避免与他人接触。

目前,德国原则上取消了大多数新冠防疫措施,仅要求人们在医院、护理机构内以及搭乘公共交通工具时戴口罩,在中小学和养老院定期开展新冠病毒检测,仅在疫情高发的“热点地区”实施更加严格的防疫措施。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所7日公布的最新疫情数据显示,德国当天新增新冠确诊病例201729例,累计确诊22265788例;新增死亡病例328例,累计死亡131036例;7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)为1251.3。

江苏镇江:不到300公里长江岸线竟抽查出19个违规项目

293公里长江岸线竟然有19个项目未获涉河建设项目审批手续,其中9个为环境风险较大的化工项目。江滩江面被固废侵占,个别企业超标污水偷排长江……

连日来,“新华视点”记者随中央第二生态环境保护督察组实地采访发现,江苏镇江部分长江岸线清理整治推进不力,生态破坏和污染问题较为突出。

有酒店以“水利设施”名义违法立项,企业排放红色污水流入长江

俯瞰镇江市扬中市江岸,西沙湾星空酒店青灰色的屋顶与江畔风貌格格不入。这样一家对外号称“独享大江风貌”的滨江旅游度假酒店,是一处打着“水利设施”名义,盘踞在长江边的违法建筑。

该酒店毗邻长江(扬中市)省级重要湿地和暗纹东方鲀刀鲚国家级水产种质资源保护区。2009年,扬中市水利部门以水利设施名义批复此项目。扬中市明知项目违法,却在上级排查时仍将其报告为水利设施。

记者了解到,在镇江市长江干流河道管理范围内,像这样未取得涉河建设项目审批手续的项目有19个,其中9个为环境风险较大的化工项目。

督察发现,镇江晶品化工有限公司、江苏天辰新材料有限公司、镇江惠隆化工有限公司、江苏和纯化学工业有限公司等化工企业临江而建,侵占长江河道,厂区内大量废弃设备和危险化学品对长江生态环境安全形成较大威胁。

红色污水汩汩涌出,不远处的长江围堤上埋有管道。记者随组发现,江苏远泽电气有限公司将含重金属废水排入长江。经查证,废水中总铬、总镍、总磷浓度分别超过限值十几倍到几十倍。

江苏复兴船舶有限公司未经审批,违法占用长江岸线新建船舶修造和拆解项目。记者看到,现场各种机械安置凌乱,还有正在拆解的船舶停放在江滩上。大量含油废水直排长江,废机油等危险废物随意抛撒倾倒在江滩上……

现场污秽不堪的还有位于江边的扬中市众康畜牧养殖有限公司,记者了解到,该公司擅自停运污水处理设施,将产生的粪污经厂区水沟排入长江。

明知项目违法并未查处,有的企业顶风作案

有基层干部反思,长江岸线清理整治不力与监督执法不到位相关。以督察时仍营业的西沙湾星空酒店

为例,其在2009年以水利设施名义立项开工,扬中市明知项目违法,并未依法查处。

另外还有一曾被处罚的企业依然顶风违法。

“对长江行洪安全影响很大。”督察组调查发现,江苏鼎盛化工有限公司在河道管理范围内,有近4万平方米的违建占据滩地。记者随组看到,另两家船舶制造企业用建筑垃圾、工业固废填占江滩、侵蚀江面,填占面积约1.8万平方米。然而,两家企业却称在2019年底已完成整治并上报验收。

镇江华生新材料有限公司在长江河道管理范围内建有9家废旧塑料再生企业,厂区内污水四溢,气味刺鼻,令人眩晕。2021年4月,地方生态环境部门检查中发现企业生产废水经雨水沟排入长江雨水排涝站,现场采样监测显示,外排的废水化学需氧量浓度,最高超《污水综合排放标准》一级标准2.4倍,当年6月,实施行政处罚并责令立即整改。然而,督察进驻时仍未整改到位。

此外,镇江环太硅科技有限公司违法占用滩地430亩建设厂房及相应的生产设施等,2019年11月该公司仅拆除3座桥梁及少量建筑,2020年3月扬中市予以验收

速破肇事逃逸案 群众送锦旗致谢

本报讯(记者张洪宁)4月6日,在故城交警大队,市民蒋某将一面锦旗交到民警手中,感谢他们破获交通肇事逃逸案,维护了她的合法权益。

3月18日21时许,蒋某骑着电动二轮车沿京杭大街东侧非机动车道由南向北正常行驶中,与骑着电动二轮车逆向行驶的翟某相撞,造成蒋某头部受伤、车辆损坏。事故发生后,翟某想要离开现场,被蒋某抓住,为逃避责任,翟某强行弃车逃逸。接到报案后,故城交警大队事故民警迅速赶往现场,由于电动自行车没有车牌号,伤者也不认识肇事人,又是夜间,案件侦破难度较大。办案民警根

据肇事嫌疑人遗弃在现场的电动自行车外观,连夜调取沿途监控,进行对比识别。第二天下午,民警整理出肇事嫌疑人的行驶轨迹,最终根据其在沿街门店疫情防控登记表上来的客登记信息,确定了登记人员翟某有重大嫌疑。当传唤翟某到案后,其对交通肇事事后弃车逃逸事实供认不讳。

3月29日,经调查认定,翟某驾驶电动二轮车上路逆向行驶,是事故发生的直接原因,事故发生后,翟某弃车逃逸,故承担全部责任,蒋某无事故责任。依照相关法律规定,民警对翟某给予了行政处罚,维护了受害人的合法权益。

撞坏护栏弃车逃逸? 严罚!

本报讯(记者张洪宁)近日,在冀州区和和平路,一男子驾驶二轮摩托车撞上路中间隔离护栏后,弃车逃离现场,最终受到法律严厉惩处。

当晚,冀州交警大队民警接到报警后,迅速赶往事故现场,发现道路中间的隔离护栏被撞歪,现场留有一辆破损的二轮摩托车及一些车辆碎片,地面还有一片血迹,摩托车驾驶人已无踪影。此外,一辆不幸被护栏砸中的轿车停在道路中间。民警迅速对肇事摩托车进行查询,显示车牌号与车辆信息不符且已经注销,驾驶人存在使用其他车辆号牌的违法行为。为早日找到肇事者,民警连夜兵分两路,一边在现场周围顺着地上血迹进行搜寻,另一边调取现场及街边商铺监控录像,但并未获得有价值的信息。事故中队立即召开案情分析会,调整排查思路,从事发发生前车

辆的来向确定驾驶人信息,通过走访比对肇事者人像,锁定了肇事驾驶人关某某。最终,迫于压力,关某某与民警取得联系。据他交代,记不清当时骑行时是从口袋里拿手机还是看手机,才撞上隔离护栏。因事故受了伤,感觉头晕,他便弃车离开现场,次日上午9时左右才去医院进行治疗。

在此事故中,因关某某存在未按驾驶证载明的准驾车型驾驶机动车、摩托车悬挂其他机动车号牌且事故后弃车逃逸等行为,依据相关法律法规,被罚款3700元、行政拘留15日、驾驶证记48分。

交警在线



稿件征集邮箱: hsrbjzx@163.com

招租

育才街铁路桥南口路东,有二层楼一栋1600平方米对外出租。可整租,可分租,可用于办公、茶楼、会所、仓储等使用。租金面议。联系电话:18812189995 李女士